ПРОФИЛАКТИКА ГИБЕЛИ ЛЮДЕЙ ПРИ ПОЖАРЕ

ПЛАНИРОВАТЬ ВЫЖИТЬ ПРИ ПОЖАРЕ.
Итак, на что вы можете рассчитывать при пожаре?

Есть четыре основных фактора, которые необходимо знать и усвоить, если вы хотите спастись при пожаре.  
Во – первых, пожар ослепляет, вы не сможете видеть в огне. 
Во – вторых, убивают дым и газ, а не пламя.  
В – третьих. жар от огня настолько силён. что его трудно описать. Жар сам по себе способен вызвать гибель.  
И, в – четвёртых – время. Пожар не оставляет времени. Нужно успеть выбраться из огня.. Если вы до этого никогда не были при пожаре, вы будете в состоянии полного шока. 
Первое, пожар – крики, шум, пламя, паника, затмение. При настоящем пожаре человек слеп. Пламя делает всё чёрным. Оно не несёт света. Итак, пожар означает темноту, там нет света. Пожар всегда чёрный, как ночь. 
Второе, что нужно усвоить, это опасность, вызываемая дымом и газом.  Невидимый газ – окись углерода, который присутствует в каждом пожаре. Он не имеет запаха. Этот газ умертвляет  мозг, человек впадаете в глубокий сон. В большинстве случаев, убивает не пламя, а дым и газ. Находясь во сне, вы не можете чувствовать запаха дыма. Чувство запаха теряется.   
Третьим фактором является то, что вы должны научиться защитить себя от пожара, ваше тело просто перестаёт функционировать, лёгкие буквально испаряются. Человек теряет сознание. Один только жар вызывает смертельный исход в течении считанных секунд. Если вдохнёте воздух, раскалённый до 65 градусов – он сожжёт ваши лёгкие и приведёт к мгновенной смерти. Итак, фактором номер три является жар. Жар сам по себе убивает за считанные секунды. Один вздох раскалённого воздуха способен разрушить лёгкие.  
Фактор номер четыре – время. При пожаре нет времени. В целом требуется пять минут с момента начала пожара, чтобы газ, дым и жар внутри дома вызвал гибель всех его обитателей. От двух до пяти минут – и конец, конец всему. У вас может остаться менее чем минута, или две, на то, чтобы выбраться в безопасное место. Итак, представлены основные факторы, о которых не знает большинство людей. 
Первое. Пожар представляет собой темноту, а не свет. Вы не сможете видеть при пожаре. Будьте готовы к этому. 
Второе. Дым и газ при пожаре вызывают смерть, а не пламя. 
Третье. Жар бывает настолько силён, что человеческий организм просто его не выдерживает. Смерть наступает в течение считанных секунд. 
Четвёртое. Что касается времени, то его у вас нет при пожаре. Необходимо выбираться, как можно скорее. 
Если вы знакомы с этими четырьмя основными факторами, вы можете планировать, как остаться в живых.
