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25 апреля состоялся час толерантности «Иди дорогою добра», где наши участники ознакомились с самим значением этого слова и ребята рассказали своё представление о толерантности, о добром отношении с друзьями.
Провели мы небольшую дискуссию легко ли быть добрым и что судить человека нужно по его делам. Ребята вспомнили в каких акциях они приняли участие .
Далее участники стали в "ручеек добра", у нас получилась арка, проходя через которую необходимо сказать слова доброты. Поиграли мы и в конкурс " Продолжи пословицу", где необходимо закончить начатую ведущим пословицу.
С интересом ребята восприняли задание
"Проверка на толерантность", где называется ситуация и варианты ответа, а участники выбирают, то, что им ближе.
19 июня состоялась беседа « Мы против террора». Целью беседы является информирование ребят о рисках террористических угроз. Ведущие рассказали о причинах возникновения противоправных действий, что такое терроризм. А так же напомнили о том, как нужно себя правильно вести при угрозе терактов. Рассказали о ситуациях, связанных с потенциальными угрозами террористических актов, например о сумке оставленной в автобусе.
В завершении беседы пришли к выводу, что необходимо быть бдительными и осторожными в любой ситуации.
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