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за 1 квартал 2022г  по профилактике терроризма и экстремизма
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В Жилинском СДК за 1 квартал проведено 1 крупное мероприятие - профилактическая беседа «Терроризм – проблема современного общества»
На мероприятие был приглашён учитель МКОУ Жилинская СОШ Шелест Р.А. Он рассказал о проявлениях экстремизма в современном обществе, напомнил ребятам о страшной трагедии, произошедшей в средней школе № 1 г.Беслана 1-3 сентября 2004 года, просматривая презентацию, ребята узнали ,какие нечеловеческие страдания перенесли люди, ставшие заложниками террористов, о проявлении стойкости и мужества в эти нелегкие дни.
Было рассказано о героизме людей, которые ценой своей жизни защищали детей в спортивном зале, которые выносили обессиленных младенцев из руин школы, о человеческой взаимопомощи, отзывчивости и сострадании.
Ребята познакомились с воспоминаниями очевидцев, выживших в этой страшной трагедии.
Также была проведена беседа  об усилении собственной бдительности, умении вести себя в трудных ситуациях и помогать другим.
В заключение мероприятия работники ДК обратились к присутствующим : «Ребята, сегодня мы с вами вспомнили историю Бесланской трагедии. Какие эмоции она у вас вызвала?» Прозвучали мысли детей.
Далее было предложено закончить следующий тезис: “Терроризм и экстремизм – это…”
Прозвучали такие ответы детей :
«Это проявление бесчеловечности, ненависти к людям…», «Мы всегда будем помнить об этой трагедии и стараться никогда не допустить ее.
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