ПАМЯТКА. Финансовая культура.

«Как мошенники обманывают пенсионеров»
«У вас плохие анализы».
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      Многие пожилые люди верят на слово всем, кто представляется сотрудником государственных организаций: поликлиники, полиции, соцзащиты и других организаций. 
      Аферисты пользуются этой доверчивостью и придумывают новые схемы, рассчитанные именно на старшее поколение. 
     Не секрет, что у многих пожилых людей есть проблемы со здоровьем. 
 Поэтому мошенники начали по телефону представляться медиками, сообщать пенсионерам о страшных диагнозах, а затем выманивать деньги якобы на лечение или дорогие препараты.
    Аферисты рассчитывают на то, что человека в стрессе легче подтолкнуть к серьезным тратам. Тем более, когда речь идет о жизни и смерти. Например:
    «Cоседка, попала в неприятную историю. Ей позвонили из поликлиники и сказали, что ее последние анализы оказались очень плохими…»
     Когда вам сообщают пугающие новости и тут же заводят разговор о деньгах, торопят и не дают времени на размышления, это верный признак манипуляции.

    Любую информацию нужно перепроверить. Например, если с вами связывался доктор из районной поликлиники, позвоните туда. Выясните, есть ли такой врач, что у него за специализация и можно ли записаться к нему на прием
   Даже когда признаков обмана не обнаружилось, диагноз и план лечения стоит обсудить во время приема, а не по телефону. Будьте бдительны, не дайте себя обмануть.
По вопросам защиты прав потребителей

Вы можете обращаться за консультацией в Филиал ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Воронежской области» в Россошанском, Ольховатском, Кантемировском, Подгоренском районах по адресу: Воронежская обл., г. Россошь, ул. 50 лет СССР, дом 1а, каб.№11, тел. 8-47396-2-56-02, e-mail:rssgsen5@yandex.ru






