               ПАМЯТКА. Финансовая культура.

 «Как мошенники обманывают пенсионеров»
«Получите новые льготы».
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     Многие пожилые люди верят на слово всем, кто представляется сотрудником государственных организаций: работники банка, полиции, соцзащиты, поликлиники. 
     Аферисты пользуются этой доверчивостью и придумывают новые схемы, рассчитанные именно на старшее поколение. 

      Аферисты обещают пенсионеру субсидии или льготы — допустим, скидку 50% на электроэнергию. Чтобы перейти на льготный тариф, предлагают сразу же записаться на прием в МФЦ. Для подтверждения записи просят сверить номер СНИЛС и продиктовать номер электронного талона из СМС.
     В реальности СМС содержит секретный код. Например, для входа в учетную запись на Госуслугах. Заполучив доступ к профилю человека на госпортале, преступники могут набрать на его имя онлайн-займов в микрофинансовых организациях.
Никому не сообщайте секретный код для подтверждения операций, который приходит вам по СМС.

     Чтобы узнать, какие виды социальной помощи действуют в вашем регионе, самостоятельно обратитесь в органы соцзащиты, МФЦ или местную администрацию. 
    Когда мошенникам все же удалось попасть в ваш личный кабинет, через пару недель стоит проверить свою кредитную историю  и узнать, не появились ли у вас долги. 
По вопросам защиты прав потребителей

Вы можете обращаться за консультацией в Филиал ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Воронежской области» в Россошанском, Ольховатском, Кантемировском, Подгоренском районах по адресу: Воронежская обл., г. Россошь, ул. 50 лет СССР, дом 1а, каб.№11, тел. 8-47396-2-56-02, e-mail:rssgsen5@yandex.ru






