  Государственная социальная помощь 
   на  основании социального контракта
      Государственная социальная помощь на основании социального контракта оказывается  малоимущим гражданам (прожиточный минимум на 2025 год 15605руб.), в целях стимулирования их активных действий по преодолению трудной жизненной ситуации.
       В соответствии с законом Воронежской области от 25.06.2012  № 98-ОЗ «О государственной социальной помощи  в Воронежской области», а также законом Воронежской области от 30.11.2020 № 115-ОЗ «Об особенностях предоставления гражданам государственной социальной помощи на основании социального контракта в 2020 - 2026 годах», а также приказом министерства социальной защиты Воронежской области от 14 декабря 2023 г. N 59/н "Об утверждении Порядка оказания государственной социальной помощи на основании социального контракта за счет средств федерального и областного бюджетов на условиях софинансирования»  гражданам, имеющим по независящим от них причинам доход на одного члена семьи ниже  величины прожиточного минимума на душу населения, может быть оказана  государственная социальная помощь на основании социального контракта на реализацию следующих мероприятий.
1. На осуществление индивидуальной предпринимательской деятельности, в том числе применяя специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход».          

В рамках оказания государственной социальной помощи на основании социального контракта на предпринимательство осуществляется    единовременная денежная выплата в размере не более 350000 рублей (для потребностей ведения предпринимательской деятельности, в том числе закупки основных средств, материально-производственных запасов; имущественных обязательств на праве аренды (не более 15 процентов назначаемой выплаты); возмещения расходов, связанных с размещением и (или) продвижением продукции (товаров, работ, услуг) на торговых площадках (сайтах), а также в сервисах размещения объявлений и социальных сетях (не более 5 процентов назначаемой выплаты)). Выплата производится после подтверждения наличия у получателя государственной социальной помощи на основании социального контракта регистрации в качестве индивидуального предпринимателя или постановки его на учет в качестве плательщика налога на профессиональный доход.
В рамках оказания государственной социальной помощи на предпринимательство гражданину может оказываться содействие в получении профессионального обучения или дополнительного профессионального образования по данному направлению путем предоставления единовременной денежной выплаты в размере стоимости курса обучения, но не более 30000 рублей.

Социальный контракт на осуществление индивидуальной предпринимательской деятельности заключается на срок не более чем на 12 месяцев, но не менее чем на 3 месяца.
2. На ведение личного подсобного хозяйства. 
       Государственная социальная помощь на ведение личного подсобного хозяйства предоставляется гражданину единовременно в размере не более 200000 рублей (для приобретения необходимых для ведения личного подсобного хозяйства товаров, а также продукции, относимой к сельскохозяйственной продукции, в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 25.07.2006 № 458 «Об отнесении видов продукции к сельскохозяйственной продукции и к продукции первичной переработки, произведенной из сельскохозяйственного сырья собственного производства»).
 Помощь может быть направлена на приобретение скота, домашней птицы, пчел, а также выращивание цветов, рассады, саженцев, грибов, фруктов или овощей, а также закупить теплицу,  семена, удобрения, грунт и многое другое. 
         Выплата производится после подтверждения наличия у получателя государственной социальной помощи на основании социального контракта постановки его на учет в качестве плательщика налога на профессиональный доход. 
          В программу социальной адаптации социального контракта на ведение личного подсобного хозяйства может быть включено мероприятие по прохождению профессионального обучения или получению дополнительного профессионального образования (единовременная денежная выплата в размере стоимости курса обучения, но не более 30000 рублей).

     Социальный контракт на ведение личного подсобного хозяйства заключается на срок не более чем на 12 месяцев, но не менее чем на 3 месяца.
3. На поиск работы. 
Государственная социальная помощь на основании социального контракта на поиск работы в приоритетном порядке оказывается гражданам, проживающим в семьях с детьми, путем предоставления следующих денежных выплат:
          - ежемесячная денежная выплата гражданину, зарегистрированному в органах занятости населения в качестве безработного или ищущего работу, в течение одного месяца с даты заключения социального контракта и в течение 3 месяцев с даты подтверждения факта трудоустройства гражданина в размере величины прожиточного минимума для трудоспособного населения –17009 рублей;
- единовременная денежная выплата на прохождение профессионального обучения или получение дополнительного профессионального образования в размере стоимости курса обучения, но не более 30000 рублей (при необходимости в соответствии с программой социальной адаптации).
Социальный контракт на поиск работы заключается на срок не более чем на 9 месяцев, но не менее чем на 3 месяца.
4. На осуществление иных мероприятий, направленных на преодоление трудной жизненной ситуации.   

Государственная социальная помощь на основании социального контракта оказывается гражданам, заключившим социальный контракт на осуществление иных мероприятий, направленных на преодоление трудной жизненной ситуации, в целях удовлетворения текущих потребностей семьи, одиноко проживающего гражданина в приобретении товаров и услуг. В рамках указанных мероприятий в приоритетном порядке социальный контракт заключается с гражданами, проживающими в семьях с детьми.

В рамках оказания государственной социальной помощи на основании социального контракта на иные мероприятия, направленные на преодоление трудной жизненной ситуации, осуществляются ежемесячные выплаты в размере величины прожиточного минимума для трудоспособного населения, исходя из содержания программы социальной адаптации. Срок действия социального контракта - от 3 до 6 месяцев.

 По всем интересующим вопросам можно обратиться по адресу: г.Россошь, пл.Октябрьская, 20, кабинет №1. 

Телефон для справок: 8 (47396) 2-24-10.

