ПАМЯТКА. «Защита прав потребителей на маркетплейсах»
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        Маркетплейс — это электронная площадка, с помощью которой можно приобрести товары или услуги разных продавцов. Финансовый маркетплейс — это электронная платформа (интернет-сайт), на которой можно получить услуги банков, страховых компаний и других финансовых организаций.         Это не просто сервис по подбору вкладов или кредитов, а целая экосистема.
        В настоящее время в маркетплейсах доступны следующие финансовые инструменты:
банковские вклады; кредиты; ценные бумаги (государственные и корпоративные облигации, паи ПИФов); страховые продукты (полисы ОСАГО).
      Для пользования маркетплейсом необходимо зарегистрироваться на платформе с помощью подтвержденной учетной записи на портале «Госуслуги». В некоторых случаях может потребоваться дополнительная идентификация, например, фотография или копия паспорта. После регистрации и идентификации пользователь получает доступ ко всем продуктам маркетплейса. 
        Маркетплейсы, как правило, не берут с пользователей плату за оформление сделок и перевод денежных средств. В то же время финансовые организации могут взимать комиссию за определенные операции: например, банки могут устанавливать тарифы за перечисление денег на счет маркетплейса. Стать пользователями маркетплейса могут граждане, достигшие 18 лет и имеющие учетную запись на портале «Госуслуги».
                                                 Для пользования маркетплейсом необходимо:
         Зайти на сайт маркетплейса, проверив его лицензию в реестре Банка России, и зарегистрироваться. Пройти идентификацию на платформе с помощью «Госуслуг» и, если потребуется, дополнительную идентификацию. Выбрать интересующий финансовый продукт и совершить сделку. Проверить уведомление о сделке. При покупке ценных бумаг маркетплейс может попросить пройти тестирование на знание особенностей и рисков этих финансовых инструментов.
                                                 Безопасно ли использовать финансовый маркетплейс:
         Маркетплейсы, которые входят в реестр ЦБ, обязаны соблюдать требования законодательства, касающиеся защиты данных, бесперебойности работы и проведения безопасных платежей.
         Маркетплейсы отправляют информацию обо всех заключенных сделках регистратору финансовых трансакций (РФТ), за работой которого следит Банк России. РФТ ведет единый реестр таких сделок, что позволяет сохранить данные о них в том случае, если на какой-либо платформе произойдет технический сбой. Все вклады, оформленные через маркетплейс, застрахованы Агентством по страхованию вкладов (АСВ), как и любые другие депозиты. Страховая сумма составляет до 1,4 млн рублей включительно. В целом использование маркетплейсов безопасно в той же степени, как использование онлайн-кабинетов банков и страховых компаний. И в том, и в другом случае сохраняются риски, связанные с действиями мошенников. Мошенники могут использовать фишинговые сайты (подставные сайты, созданные под видом настоящей платформы) и хакерские приложения. Потому при заключении сделок на маркетплейсе важно внимательно проверять правильность адреса интернет-сайта маркетплейса и других используемых сайтов (например, сайта «Госуслуги»). Как и при заключении любых других сделок, не следует сообщать третьим лицам конфиденциальную информацию (коды подтверждения, пароли, реквизиты банковской карты). Также следует с осторожностью относиться к телефонным звонкам, так как их часто используют мошенники.
     Правила заключения договоров купли-продажи между покупателями и маркетплейсами установлены в Законе "О защите прав потребителей", а также в Постановлении Правительства РФ от 31.12.2020 N 2463 "Об утверждении Правил продажи товаров по договору розничной купли-продажи, перечня товаров длительного пользования, на которые не распространяется требование потребителя о безвозмездном предоставлении ему товара, обладающего этими же основными потребительскими свойствами, на период ремонта или замены такого товара, и перечня непродовольственных товаров надлежащего качества, не подлежащих обмену, а также о внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации".

     Статья 26.1 Закона "О защите прав потребителей" говорит о том, что договор может быть заключен на основании ознакомления потребителя с определенным объемом товаров через буклеты, средства связи или иными способами.

     Пункт 12 Постановления Правительства РФ гласит, что при дистанционном способе продажи заключается договор розничной купли-продажи с любым лицом, которое выразило намерение приобрести товар на основе предлагаемой стороной оферты.
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По вопросам защиты прав потребителей

Вы можете обращаться за консультацией в Филиал ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Воронежской области» в Россошанском, Ольховатском, Кантемировском, Подгоренском районах по адресу: Воронежская обл., г. Россошь, ул. 50 лет СССР, дом 1а, каб.№11, тел. 8-47396-2-56-02, e-mail:rssgsen5@yandex.ru






