Результаты проведения месячника охраны труда
 в администрации Жилинского сельского поселения
 Россошанского муниципального района Воронежской области
 с 01.04.2025 по 28.04.2025 года

В администрации Жилинского сельского поселения Россошанского муниципального района Воронежской области был проведен месячник по охране труда с 01 апреля 2025 по 28 апреля 2025 года

Цель проведения - повышение культуры охраны труда, активизация профилактической работы по предупреждению производственного травматизма и профессиональной заболеваемости, развитие и совершенствование работы по охране труда, изучение и распространение передового опыта в области безопасности и охраны труда.
             Задачи:
 ​- повышение заинтересованности работников муниципального образования в создании безопасных условий в администрации сельского поселения;
- профилактика несчастных случаев среди работающих;
- работа по улучшению условий охраны труда.
Планируемый результат - выполнение правил техники безопасности, сохранение здоровья и жизни работников администрации.
В рамках данного мероприятия комиссией по охране труда в администрации Жилинского сельского поселения проведена следующая работа:
- проведена проверка инструкций по охране труда с совершенствованием нормативно-правовых актов в области условий и охраны труда, здоровья сотрудников;
[bookmark: _GoBack]- проведено обучение работников оказанию первой помощи пострадавшим на производстве, правилам и требованиям охраны труда, промышленной, пожарной и электробезопасности;
- проведен инструктаж по охране труда в установленном порядке, и проверка знаний работников в данной сфере;
- проведена проверка соблюдения работниками режимов труда и отдыха, требований правил охраны труда, правил безопасности;
- с целью проверки готовности персонала к действиям в чрезвычайных ситуациях, была проведена учебно-тренировочная эвакуации. Эвакуация прошла успешно, выполнены нормативы по времени эвакуации. Сотрудники учреждения закрепили основные правила эвакуации: место сбора, правила и дисциплина;
- провели частичный осмотр помещений и территории учреждения на предмет соответствия их требованиям безопасных условий труда и санитарно-гигиенических и технических условий в кабинетах администрации. По итогам осмотра установлено, что в кабинетах соблюдается электро - и пожарная безопасность и требования безопасных условий труда;
- проведена проверка первичных средств пожаротушения;
- проверено наличие документов о своевременном обучении по охране труда должностного лица.
Анализируя проведенную работу по месячнику охраны труда, можно сделать вывод, что в администрации Жилинского сельского поселения в целом имеется необходимый пакет документов по охране труда:
- приказ о назначении ответственных лиц;
- приказ о создании комиссии по проверке знаний ОТ;
- инструкции по охране труда;
- журналы для записей инструктажей по охране труда;
- методические рекомендации по расследованию несчастных случаев.
Регулярно проводятся инструктажи (вводный, повторный, внеплановый) по охране труда, по предупреждению пожарной и антитеррористической безопасности. Особое внимание уделяется предупреждению производственного травматизма. Проводятся плановые тренировки эвакуации работников в случае возникновения ЧС.
Муниципальный служащий ежегодно проходит медицинское обследование на профпригодность.
