Что такое догазификация и как подать заявку на социальную газификацию в 2024 году.
Догазификация — это подключение зарегистрированных домовладений физических лиц к газораспределительным сетям с учетом строительства газопроводов до границ земельных участков без привлечения средств жителей в уже газифицированных населенных пунктах, в том числе осуществление фактического присоединения к газораспределительным сетям газоиспользующего оборудования, расположенного в домовладениях.
Бесплатно газифицироваться будут только те участки, дома на которых стоят на кадастровом учете. Тем, у кого нет документов, подтверждающих право собственности на земельный участок и дом, для участия в программе сначала необходимо оформить право собственности на них, а уже затем подать заявку на проведение газовой трубы. Но уже внутри строительство газораспределительной сети будет осуществляться за счет граждан. 
Как подать заявку на социальную газификацию в 2024 году.
 В конце ноября 2022 года правительство внесло изменения в правила подключения к сетям газораспределения. Теперь нет четких сроков подачи заявки, подать ее можно в любое время любым удобным способом. Заявку, в частности, можно подать в электронном формате через портал «Госуслуги». Она будет автоматически направлена единому газовому оператору. В соответствии с законом это «Газпром», он отвечает за весь процесс доведения газа от магистрального газопровода до границы участка. Документ также можно подать в МФЦ, личном кабинете заявителя на сайте региональной газораспределительной организации или непосредственно на портале connectgas.ru. 
Если у владельцев имеются документы, подтверждающие право собственности на земельный участок и индивидуальный жилой дом, то они смогут воспользоваться этой программой. Следующим этапом является обращение владельцев домовладений в ОАО «Газпром газораспределение Воронеж» филиал в г. Россошь «Единое окно» тел: 847396 5-50-04.
В поселениях, поставщиками являются Подгоренский и Кантемировский филиалы, прошу указать контактные телефоны «Единого окна» данных филиалов.

Список необходимых документов для заключения договора на догазификацию:
- документы о праве собственности на земельный участок
- документы о праве собственности на домовладение
- ситуационный план домовладения
- паспорт
- СНИЛС
- ИНН

Но прежде, чем подавать заявку, стоит посчитать примерную стоимость подключения. Бесплатно газ подведут только к границам участка. А дальше, к дому, его нужно вести уже за свой счет. На сайтах региональных структур «Газпрома» есть онлайн-калькуляторы, с помощью которых можно узнать, в какую примерно сумму обойдется подключение.
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